

突发事 / 新鲜事 / 感人事 / 烦心事

热线:962555

报料邮箱:qgbapp@163.com  
微信报料:公众号“新民爆料”

线索一旦采用  
即付酬金

# 火车站南广场外出租车拒载挑客

## 铁路上海站地区各执法部门承诺严查非法客运

下了列车想打车回家,可等了半天,不是被拒载,就是遭遇黑心司机“宰客”。近日,不断有市民致电12345市民服务热线和本报962555读者热线,反映在铁路上海站南广场外打车时屡屡碰壁,回家路走得并不轻松。

### “不打表”漫天要价

前不久,市民王小姐从江苏乘高铁返沪,可出了铁路上海站,却发现南广场的地下出租车上客点正大排长龙。为了节省时间,她便走到站前的秣陵路上直接扬招了一辆出租车,准备前往江宁路,不料刚坐定,司机就声称“不打表”,并开价100元。“明明起步费就能到,居然收100元,这也太夸张了。”王小姐气得马上下车,可随后的遭遇让她彻底伤透了心,“我后来又连着拦了3辆,司机全都漫天要价,回个家真是好难。”

王小姐说,自己以前从火车站

出来后,经常看到有出租车停在路边,当时还以为是正规车辆在候客,现在看来很可能是无良司机在“等鱼上钩”。一怒之下,王小姐拨打了12345市民服务热线投诉,但工单转给交通执法部门处置后,却迟迟没有等来回音。

### “去哪里”挑挑拣拣

接到反映后,记者于晚上10时许来到铁路上海站南广场实地走访。此时正值一波到站高峰,许多拎着大包小包的乘客从站内鱼贯而出,其中大部分人或是选择乘坐地铁,或是按照出口处的指示牌来到广场地下的出租车指定上客点打车回家。也许是时间较晚的缘故,等候区内出租车车源充足,乘客几乎不用排队,随到随走。

但也有部分乘客可能是初来乍到,出站后“两眼一抹黑”,并未注意到广场上的指示牌,于是直奔最近的秣陵路打车。很快,一辆蓝色联盟

出租车驶来,一名男子准备上车,可当司机听说他要去静安寺时,连连摆手:“我要回浦东,不顺路,你重新叫车吧。”说完扬长而去。

又过了5分钟,一辆牌号为“沪BX”的红色出租车也停了下来,可一对夫妻上前报完目的地,同样被一口拒绝。

记者随后凑过去,询问是否去上海大学宝山校区,司机一听,立刻来了精神:“可以,你上车吧,不过我是不打表的。”至于车费,对方不出所料地狮子大开口:“100元。”而事实上,如果正常打表,这段路仅需花费50元左右。见记者有些犹豫,司机不耐烦了:“那就90元吧,不能再少了,过会儿还要收夜间费呢。”

记者在现场驻足约半小时,先后有六七辆出租车停下,但司机要么找借口拒载,要么坐地起价,很多乘客因不明就里又急着回家,只好“认宰”。

### 各部门联合整治

鉴于近期市民投诉集中,且事实清楚,12345市民服务热线召集市交通委、市交通执法总队一支队、铁路上海站地区管委办等部门召开了督办会,希望各方能明确责任,共同整治铁路上海站南广场外的出租车乱象。

会议上,市交通委和市交通执法总队一支队首先表态,称出租车在站外非停靠站点接客、拒载或是与乘客议价,均属于违法行为,执法部门一旦发现,将严肃查处。但市民王小姐在投诉过程中,既未提供涉嫌违法运营的出租车号牌,也没有出示相关证据,他们即便想查,也无从下手。因此,建议市民今后如遇到类似行为,最好通过录音或视频等方式保留证据,以便执法部门开展调查。

铁路上海站地区管委办则坦言,南广场外的出租车乱象确实由

来已久,部分违法司机就是看准了外地旅客“人生地不熟”,伺机狠宰一笔。为此,他们一方面在广场上增加指示牌,引导乘客前往指定出租车上客点乘车,另一方面协调公安、交通、城管等部门,组成了一支执法队伍,每天在车站附近道路执勤巡逻,打击各类违法载客行为。但他们毕竟力量有限,有些出租车司机又擅于“打游击”,常常趁着执法人员吃饭或换班时“钻空子”,令人防不胜防。

“最近,上海正在全力开展交通违法行大整治,重点聚焦的十类交通违法行为中,有一条就是非法客运,我们也希望借着这股东风,对铁路上海站周边的出租车违法行为加大打击力度。”铁路上海站地区管委办表示,接下来执法人员将加强巡查频次,发现一起整治一起,并健全监控探头等技防设施,维护乘客的正当权益和良好的出租车运营秩序。

本报记者 房浩 实习生 夏韵



### 人行道上乱停车

控江路一侧的人行道,每天都被一排轿车占据着,有的轿车

甚至停在小区门前的紧急通道上(见图),一旦发生紧急事件,后果不堪设想。

种楠 摄影报道

## 两豪车疑似挂假临牌

### 一旦查实当事人将被行拘

本报讯(首席记者 潘高峰)昨天,一辆玛莎拉蒂和一辆GTR疑似挂外地假临牌,分别被杨浦和黄浦警方查获。此次交通违法大整治中,禁止机动车故意遮挡、污损号牌,无牌违法上道路行驶,使用过期的临时号牌或者假牌、套牌被列为十大重点整治内容之一。一旦查实,两名豪车车主将面临行政拘留。

3月27日下午1时许,一辆未悬挂牌照的玛莎拉蒂车驶入五角场邯郸路国定路口。在路口执勤的杨浦公安分局交警支队民警发现后,立即上前截停。经检查,交警发现驾驶员刘某不仅未携带驾驶证,其从汽车储物箱内拿出的两张临时号牌也有问题。在进一步查证后,交警确

认该临时号牌应为一辆比亚迪车使用,也就是说刘某提供的外地临时号牌系伪造。据刘某交代,两个月前他在二手车市场购入此车,并委托黄牛办理外地临牌,一直使用至今。

昨天下午4时许,在外滩九江路,执勤的黄浦交警发现一辆GTR轿车的临牌疑似有问题,立即上前拦停。经查证,驾驶员未携带驾驶证,皖牌的外地临牌信息在相关系统内也无法查询。黄浦警方按照未携带驾驶证暂扣车辆,移送审理科进一步核实临牌真伪。目前,两起案件的调查工作均在进展,相关违法事实一经查实,两人将因涉嫌使用伪造的机动车号牌(临时行驶车号牌),受到行政拘留的处罚。



## 居民家玻璃再现“弹孔”

### 事发七宝碧林湾小区 警方已介入调查

本报讯(记者 徐驰)近日,家住七宝镇中谊路碧林湾小区的李先生致电本报962555热线反映,自家阳台的玻璃窗疑似被气枪子弹击穿一个洞。

李先生说,3月22日晚,他下班回家,无意中发现阳台玻璃被击穿,留下一个直径3-4毫米的“弹孔”(见图 读者提供)。事发后,李先生立刻报警,目前警方已介入调查。

其实,居民家中窗玻璃遭破坏的“案例”,本报今年就曾多次报道。今年2月,龙吴路410弄居民小区内曾上演“让子弹飞”,小区内有一户人家遭遇“飞来横弹”,其中一户居民家更是先后3次“遇袭”(详见本报2月26日A9版《龙吴路一小区惊现“子弹飞”》);今年3月,上海杨浦一小区再演“钢珠飞”,警方最终抓获弹弓男子。据该男子交代,破坏邻居家窗户竟只是为了“好玩”(详见本报3月8日A11版《顺平路一小区再演“钢珠飞”》)。

李先生说,自从玻璃被击穿后,家人惶惶不可终日,希望警方能够尽快找出“真凶”,让自己和家人能够睡个安稳觉。

### 严厉打击暴力抗法

## 违停车乘客击打民警 亲属撑腰围堵派出所

本报讯(首席记者 潘高峰)连日来,警方的严格交通整治也遭遇了前所未有的抗法考验。记者昨天从静安警方了解到,3月26日,一名违停车辆的乘客李某抗拒执法打伤民警后,被警方带走,令人震惊的是,李某的家人居然冲入派出所围堵、辱骂民警。目前,这一家人已被警方分别处以刑事和行政拘留。

3月26日上午11时,静安分局交警一中队民警在西藏北路天目中路路口整治违法停车时,发现一辆黑色大众私家车停在人行道上。民警上前查处时,女乘客李某突然跳下车辱骂并推搡民警。经多次警告,李某仍旧不依不饶击打民警面部,一度影响周边道路交通。后经验伤,民警面部多处软组织挫伤。

### 处理结果:

分获刑事和行政拘留

民警呼叫增援警力到场后,李某被带至北站派出所。随后,违停司机(李某的弟弟)与2名亲属赶到北站派出所,在派出所内高声谩骂,并围堵当事民警,严重妨碍派出所的正常工作秩序。目前,李某因涉嫌妨害公务被依法刑事拘留,其3名亲属因涉嫌扰乱单位秩序分别被处以行政拘留5天。

### 处理结果:

刑事拘留

中,这名男子不断反抗,并将民警的眼眶部位抓伤。目前,这名男子因涉嫌妨害公务被依法刑事拘留。

### 相关链接

上海市公安局表示,将始终保持对各类交通违法行为的高压严打态势,发现一起、严处一起、曝光一起,做到见违必纠、纠违必处、处罚必严。同时,呼吁广大交通参与者自觉遵守法律法规,主动配合支持交警执法,共同维护道路交通秩序。对使用暴力或以暴力威胁交通民警依法履行职务的,公安机关将坚决依法查处、严厉打击,保护公安民警依法行使职权。

## 男子闯红灯抓伤民警

本报讯(记者 徐驰)昨天上午,一名男子在静安区东新路天目路口过马路时闯红灯,被执勤交

警拦下后,非但不配合执法,还不断推搡民警,引来路人围观。一旁民警随后赶来控制抗法男子,在此过程